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Αθήνα, 23−05−2018 

 
ΨΗΦΙΣΜΑ  

 

Η Γενική Συνέλευση της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου στη συνεδρίασή της αρ. 15/23−05−2018 κατέληξε 
ομόφωνα στο παρακάτω ψήφισμα:  

Η Γενική Συνέλευση της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου ενημερώθηκε για τις νέες αναθέσεις μαθημάτων που 
αφορούν στην ειδικότητα Αρχιτεκτόνων και με μεγάλη ανησυχία 
διαπιστώνουμε περιορισμό στο ελάχιστο στις αναθέσεις των Αρχιτεκτόνων 
Μηχανικών. 

Η απόφαση αυτή, πέρα από την αρνητική διάκριση σε βάρος των 
συναδέλφων αρχιτεκτόνων, αποτελεί κατά τη γνώμη μας και μεγάλη 
υποβάθμιση του επιπέδου των παρεχόμενων γνώσεων στους μαθητές 
Β΄βάθμιας Εκπαίδευσης. 

Ειδικότερα: 

1. Δεν είναι δυνατόν να συγχωνεύονται οι Αρχιτέκτονες με Πολιτικούς 
Μηχανικούς και Τοπογράφους σε κοινή ειδικότητα (ΠΕ.81), λόγω εντελώς 
διαφορετικού περιεχομένου του Προγράμματος Σπουδών. Οι Αρχιτέκτονες 
πρέπει να διατηρήσουν την κατηγορία τους και τη δυνατότητα να 
διδάσκουν σε Α΄ Ανάθεση τα μαθήματα του Τομέα Εφαρμοσμένων Τεχνών 
που αποτελούν το βασικό κορμό των σπουδών τους (Γραμμικό Σχέδιο, 
Ελεύθερο Σχέδιο, Αρχές Σύνθεσης, Ιστορία της Τέχνης), όπως συνέβαινε 
ως τώρα. 

2. Διαφωνούμε με την Β΄ Ανάθεση του Πανελλαδικώς εξεταζόμενου 
μαθήματος «Αρχιτεκτονικό Σχέδιο» στους ΠΕ.89.01 (Γραφίστες – 
Διακοσμητές – Συντηρητές – Φωτογραφίας) καθώς και τη Γ΄ Ανάθεση του 
Γραμμικού Σχεδίου (επίσης Πανελλαδικώς εξεταζόμενου) στους ιδίους. 
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3. Είναι ασυμβίβαστο και απαράδεκτο το γεγονός στο Μηχανογραφικό Δελτίο 
για υποψηφίους του Τομέα Εφαρμοσμένων Τεχνών των ΕΠΑΛ να 
συμπεριλαμβάνονται οι Αρχιτεκτονικές Σχολές τη στιγμή που οι ίδιοι οι 
Αρχιτέκτονες αποκλείονται από τη διδασκαλία των μαθημάτων του 
αντικειμένου τους στον ίδιο τομέα. Τα βιβλία, επίσης, που διδάσκονται και 
εξετάζονται πανελλαδικώς οι μαθητές, έχουν συγγραφείς και αρχιτέκτονες, 
μέλη ΔΕΠ Αρχιτεκτονικών Σχολών. 
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